

М. И. КАЛИНИН

ЧТО ЗНАЧИТ БЫТЬ СОВЕТСКИМ ПАТРИОТОМ В НАШИ ДНИ

Война, навязанная нам врагом, разрушившая большие материальные ценности, созданные нашим народом, уже поглотившая значительное количество жертв не только непосредственно на поле боя, но и среди мирного населения сел и городов, повелительно требует перелома всего нашего унаследованного, жизненного уклада.

В течение двух десятков лет строитель, организатор производства, аграрник, культурник были центральными фигурами в нашей общественной и экономической жизни и основными типами нашей литературы. Это наложило свой отпечаток на наше общество, в том числе в значительной степени и на коммунистов.

Люди, участвовавшие в этом восходящем создающем процессе, увлеченные строительством и его достижениями, воспринимали это как самоцель. Между тем коммунистическая партия, признавая всю важность и значение этих достижений, рассматривала их как средство, как орудие в борьбе за советский строй, за коммунизм, разумеется, понимая, что производственными и культурными успехами создавался и укреплялся советский социалистический строй.

Сейчас на значительной части территории враг сметает наши достижения и уничтожает их создателей. Перед гражданами Советского Союза встала основная задача — непосредственная борьба с врагом. Она требует, если можно так выразиться, полного выявления у людей тех качеств, которые в период мирного строительства в значительной степени были под спудом.

Например, советский патриотизм выражается сейчас в том, что советская родина, отечество, народ, все советское общество, находящееся в опасности, становится для гражданина нашей страны обостренно дорогим, любимым, близким, и борьба за родину, во всей ее многогранности становится чувством, которое направляет все его помыслы и действия. Можно сказать, что в нашей стране это сделалось уже реальным фактом, который мы видим в героизме бойцов нашей Красной Армии, Морского флота и партизан, в самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Наиболее яркое проявление советского патриотизма это — добровольное вступление в ряды Красной Армии. В числе добровольцев мы встречаем и старого

рабочего-профессионала, и ученого из лаборатории, и колхозника, и советского служащего.

Но война многогранна. Она требует огромного количества работы в самых ее различных формах, по большей части очень прозаичных, будничных. Всем понятно, что работники промышленности должны уделять максимальное внимание увеличению производительности труда. Но это не является само собой. Задача повышения производительности обязывает руководителей промышленности создавать для этого соответствующую обстановку. Руководитель, который не обеспечил быстрой выдачи рабочим инструментов, материалов, чертежей, своевременной выдачи заказов на рабочий станок, тормозит работу предприятия. Не отдавая себе в этом отчета, искренне считая себя патриотом, он делает непатриотическое дело. Необеспечение пропускной способности столовых, допущение очередей в магазинах, снабжающих продуктами первой необходимости, — тоже непатриотическое дело. Даже скопление людей у ретираторов на больших заводах влияет на снижение производительности.

Во время войны для колхозников мало выполнить государственные поставки, мало, если они внесли некоторую часть своего урожая в фонд обороны. Необходимо, чтобы весь урожай до последнего зерна был своевременно убран, чтобы как можно бережливее он расходовался. Овощи должны быть не только полностью убраны, но их излишки обязательно в том или ином виде сохранены. Колхозники радушно должны встречать прибывших к ним беженцев и делать все для их устройства. Вместе с тем, мне бы хотелось указать, что и беженцы, находящиеся в колхозах, если они физически здоровы, обязательно должны принимать участие в колхозной работе, несмотря на то, что материально некоторые из них могут быть и обеспечены.

В настоящий момент, если человек истинный патриот, он не может находиться вне работы, быть пассивным созерцателем происходящих великих событий, он должен принимать посильное участие в той или иной работе и в общественной жизни.

Особенно ответственная работа ложится на наших советских и партийных руководителей в при-



фронтовых районах. С внешней стороны она как будто противоречива. При наступлении врага на ту или иную территорию наши руководители должны из строителей и создателей превратиться в непримиримых разрушителей всего созданного богатства, могущего попасть в руки врага и быть им использованным. В этой области не должно быть допущено никакого компромисса, не может быть проявлено ни малейшей жалости к тому, что разрушаешь собственный труд. И каждый, кто мешает этому, — не патриот или во всяком случае он не понимает, что такое настоящий патриотизм. Гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь приносить в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма.

Советские руководители, находящиеся в тылу, на котором базируется наша Красная Армия и наш Морской флот, должны развернуть максимальную работу по увеличению всех видов продукции — от хлеба до винтовок. Мало того, во всех областях они должны до максимальных пределов поднимать производительность труда. Необходимо осознать, что война требует столько продуктов, что, сколько бы ни было у нас трудоспособных людей, работа на

военные нужды всех поглотит и все еще будет ощущаться нехватка в людях. Победа над врагом требует от нас многого.

Наши учреждения, как военные так и гражданские, сверху донизу, не ломая своих организационных форм, должны систематически совершенствоваться, уменьшая количество обслуживающего их персонала. Особое внимание должно уделяться тому, чтобы работа учреждений была четкой, чтобы обслуживание граждан соответствующими ведомствами стояло на должной высоте, чтобы ответственность за тот или иной участок работы падала на определенных лиц.

Само собой понятно, что бдительность и защита советской страны от всяческих наскоков врагов и паникеров, где бы то ни было: в домашней обстановке, в очередях, в вагонах железной дороги, в трамвае — священная обязанность каждого патриота.

Советский патриотизм великое дело. Миллионы людей изо дня в день прислушиваются к сводкам Советского Информбюро, радуются каждому успеху наших славных бойцов Красной Армии и Морского флота. Но мне бы хотелось, чтобы каждый, кто хочет быть советским патриотом, прослушавши эти сводки, проверял себя и отдавал себе отчет, что он сделал и что думает сделать для фронта.

КОЛХОЗНИККЕЗ ИЗУЧАЙТОНЫ ЭРТ СТАЛИНЛИСЬ ДОКЛАД

Егвинской сельсоветись колхозеззын ыджыт политической и производственной под'емон ноябрь 14—15 луннезэ чулалисэ общэй собраннез. Собраннез ылын колхозниккез и колхозницаз оживленнэй обсуждайтоны эрт Сталинлись доклад. «Виль олан» колхозын эрт Сталин выступленне сьбрти доклад кывзэм бэрын выступитисэ Голев Иван Егорович, Чистоев Василий Сергеевич, Сампоев Гаврил Иванович и мдиккез. Быд выступайтисэ речезыс тырэмась ыджыт любовьон родина дыно и ненавистьон немецкой разбойниккез дыно. Выступайтисэз призывайтоны быд колхозниккэс уджавны самоотверженнэйжыка,

Стенгазетаэзись редакторрезлөн совещанне

Ноябрь 20 лунэ Кудымкарской парткабинетын чулалис Кудымкарской предприятиеэзись, учрежденнеэзись да организацияэзись стенной газетаэзись редакторрезлөн совещанне. Совещанне ылын вэйсэ стенгазетаэзлөн редакторрез да нылэн заместителлез.

Стенгазетаэз удж йыллис доклад бэрын редакторрез выступайтисэ превиэезыч, обменяйтисэ мненнезэзэ да опытон.

—Окружнэй судын и прокуратураын, — баитэ эрт Быкова, лэсьбтчамэ лэдзын 11-от номер. Лэдзамэ быд месяц 1 номерон. Газетаэзын эмбэс отделэз партийнэй, профсоюзнэй. Газетаын критика эм. Миян работниккез коласын буржык лоис дисциплина. Но военно-физкультурнэй

удж муно слабэя. Недостатоккез газетаын сэтшомбэс: отечественнэй война коста эгэ чулэте стенкоррезкэ совещаннез. Абу некытшэм связь окружнэй редакцияэзкэ. Эрт Савельева баитэ, что ния лэдзисэ виль годсянэ 9 номер. Стенгазета аслаз страницаз ылын мыччалэ работниккезисэ положительнэй удж. Критикуйтоны недостатоккез Но колэ отметитны, что стенгазета уджын партийнэй организацияэз озо отсалэ. Медшколаын лэдэмась стенгазетаэсэ 2 номер, вистасэ эрт Пономарева, но партийнэй и комсомольскэй организацияэз озо отсалэ.

—Стенгазетались уджсэ бурсыотны туйэ, — баитэ эрт Густов, — гижны эм кинлэ, позьэ от-

савны и колхознэй стенгазетаэзлэ. Но миян руководителлез критическэй заметкаэз вилэ озо реагируйтэ, этасын усэ охотыс гижны. Только этон и позьэ виставны сийэ фактсэ, что миян стенгазета петэ праздникисэ праздникэ.

Лесхозлэн стенгазета петис 5 номер. Внешнэй вид сьбрти газета неумблэ. Но содержаннеыс умблэ. Етша гижоны передовэй отир йыллис, озо мыччалэ опытсэ ударниккезисэ, стахановецезисэ.

Партийнэй организацияэз етша и то совсем озо руководитэ стенгазетаэзэ, партсобраннез ылын стенгазета йыллис докладэз озо кывзэ. Эта йыллис баитисэ эрт Головянкин (горсовет),

Танккез строитом выло

Соболевскэй первичнэй комсомольскэй организацияись (Юсьвинскэй район, Купроскэй сельсовет) комсомолецез отбна паскэтисэ ас коласын да колхозниккез коласын агитационно-массовэй удж танковэй колонна строитом выло средстваэз ойтэм йыллис. Комсомолецез вежэртана, доходчивэй кылэн раз'ясняйтисэ кытшэм ыджыт значенне имейтэ эта мероприятие чулэтыс, кода сэтас Красной Армиялэ виль вооруженне, отсалас чожажык разгромитны фашистскэй палаччесэ.

Ноябрь 18 лун кежэ ойтисэ комсомолецез 332 руб. Средстваэз ойтэмын активнэйжыка участвуйтоны колхозаын председатель эрт Аникий Н. И., колхозница Фомина Любовь Андреевна, Шелонцева Р. — избач, Баяндина А. В., Фомина М. В. Быдэныне ния сэтисэ 20 рублэн. 12 колхозник сэтисэ 10 рублэн.

Сбор продолжайтэ.

Фомина, Соболевскэй комсомольскэй организациялэн секретарь.

ВЕЛОТА ЧЕЛЯДЬ КОЛАСЫН ПВХО

СССР Совнаркомлэн постановленне сьбрти быдэс населенне должен велотны ПВХО, медбы любэй минутэ лоны готовойон противохимическэй оборона кежэ, кужны кусотны зажигающей бомбаэз да оказитны первой отсэт пострадавшэйлэ.

Ме, Ленинскэй шэрт школась 9-от классын велотчись, тавося гожемэ велотэ ПВХО-сэ город Кудымкарись стрелковэй клубын. ПВХО сьбрти программа велотны кончитом бэрын ме сетэ II ступеннэй ПВХО значок выло нормаэз и получити инструкторлись званне.

Они ассим знаннеэзсэ, кодно получити ПВХО кружокын, быдсон сета мдиккезлэ. Менам руководство увтын они школась велотчиссез велотны I ступеннэй сьбрти ПВХО. Быд неделэя ПВХО кружокын овлоны 2—3 занятиенэ. Эна луннезэ челядь коласын ПВХО сьбрти программа лоас кончитом, кода бэрын ния сетасэ нормаэз да получи-тасэ значоккез. И. Останин.

Вэрын уджалиссезлэ условиез колэ сетны

Кудымкарскэй гортоплэн, Кузьяшерскэй лесоучастокын рабочэйез отон повдисэ обсуждайтны эрт Сталинлись докладсэ и вождэ призыв выло босны социалистическэй обязательствоэз. Вэраптиссез быдэс выннысэ пунктны, медбы уважык керны. Но выло гортоп и лесоучастоклэн мастер Волегов А. В. озо сетэ некытшэм словениез. Лесоучастокын шилаэз и черрез абуосэ. Колхозниккез вансэ инструментсэ гортсинысэ, но правитны некинлэ, абу пилоправ.

Гортопись и лесоучастокись руководителлез озо старайтэ и массовэй удж нуотэм йыллис. Лесоучастокын нельки абу красной уголок. Абу отик газета. Вэрын уджалиссезлэ культурнэй шоччисьны некытон.

Уджалиссез.



НАШИ ЧАСТИ ПРОДОЛЖАЮТ УСПЕШНО КОНТРАТАКОВАТЬ ВРАГА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 17 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Вот уже вторые сутки немецкое командование пытается развить наступление на правом фланге нашего фронта. Здесь еще вчера утром неприятель бросил в атаку большое количество пехоты и танков, стремясь на отдельных участках прорвать нашу оборону и зайти советским войскам в тыл. На атаке противника наши войска отвечают решительными контрударами.

На Волоколамском направлении немцам ценой больших потерь удалось вчера несколько потеснить наши части и захватить ряд населенных пунктов, в том числе станцию М. К исходу дня советские воины вновь взяли инициативу боя в свои руки, смелой контратакой выбили неприятеля со станции М. и заняли еще три селения. В районе станции немцы потеряли много своих солдат и 3 танка.

На Можайском направлении наши части продолжали стойко оборонять свои прежние рубежи и в отдельных местах успешно продвигались вперед.

В районе Т. немцы, пытаясь создать видимость большого танкового наступления, пополнили свой потрепанный парк... деревянными макетами танков. Наши бойцы отразили атаку. В этом же бою уничтожен один немецкий танк. Три танковых макета — вещественное доказательство жульнических махинаций немцев, на которые они идут, видно, не от хорошей жизни, остались в расположении наших войск.

На Малодроздовском и Тульском направлениях за истекшие сутки каких-либо существенных изменений не произошло. Обе стороны вели артиллерийский и минометный огонь. На Тульском направлении враг продолжает подтягивать свежие силы. Советские войска стойко обороняют подступы к Туле, готовы отразить любой удар неприятеля.

Части командира Голубева укрепляли свои боевые рубежи, ведя артиллерийский огонь по скоплениям немецкой пехоты. В районе Наро-Фоминска наши артиллеристы подавили батарею противника и сбили два самолета.

Войска командира Захаркина продолжали развивать успех. Одна

из его частей овладела деревней Е. и в настоящее время ведет бой за овладение селением М. Наиболее ожесточенные бои происходили в районе Б. и К. Эти села в течение дня несколько раз переходили из рук в руки. К концу дня наши части, нанеся большой урон неприятелю, овладели пунктом Б. и закрепились в нем. Большой ущерб нанесли советские артиллеристы живой силе противника и его автобронетанковым частям в районе Е. Тяжелый улар нанесли немцам наши кавалеристы в районе С. Здесь было истреблено большое количество немецких солдат, уничтожена штабная автомашина с офицерами и взято в качестве трофеев 9 станковых и ручных пулеметов, 2 тяжелых орудия и много винтовок.

Отряд истребителей командира Ефремова прошедшей ночью проник в расположение вражеских позиций и гранатами уничтожил пять землянок с находившимися в них солдатами и офицерами, подавил несколько огневых точек противника.

В последних боях на дальних подступах к столице особенно отличился комсомолец тов. Нивовских. Ведя снайперский огонь из крупнокалиберного пулемета, тов. Нивовских поджег два неприятельских танка и сбил один самолет. Командир противотанкового орудия тов. Крикунов лично подбил три немецких танка и уничтожил одну долговременную огневую точку неприятеля. Пример отваги показали в бою под деревней Г. лейтенанты тт. Кривоспицкий, Сафонов и красноармеец тов. Гаврилов. В рукопашном бою, который разыгрался на улицах селения, они уничтожили двух немецких офицеров, обратили в бегство большую группу солдат, захватили 1 пулемет, 10 винтовок и более 5.000 патронов.

Отдельные отряды наших штурмовиков днем 16 ноября бомбардировали скопления вражеской пехоты и мотомехчастей неприятеля. В районах бомбометания были зарегистрированы большие пожары. В результате воздушных атак нашими летчиками уничтожено до двух рот немецкой пехоты, 5 танков, 20 автомашин с военным имуществом.

И. Грибов.

ЗЕНИТЧИКИ УНИЧТОЖИЛИ 11 ТАНКОВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (От спец. корр. „Кр. звезды“). Зенитная батарея, которой командует тов. Савченко, прикрывала наши наземные части от воздушных атак неприятеля. Артиллеристы расположились недалеко от шоссе с тылом.

Фашистские стервятники несколько раз пытались бомбить дорогу и мотокolonны, двигавшиеся по ней. При каждом налете враг встречал дружный отпор зенитчиков. Орудийный расчет сержанта Кочетова несколькими меткими выстрелами подбил вражеский самолет. Выбросившийся на парашюте немецкий летчик был захвачен в плен. Три «Мессершмитта» подбил взвод лейтенанта Степанова. Исключительная заслуга в этом принадлежит красноармейцам-наводчикам Калашникову и Пучкову, ко-

торые вели меткий огонь по фашистским самолетам.

Обстановка на фронте изменилась. Батарея было приказано занять противотанковую оборону на опушке леса. Зенитчики быстро оборудовали огневые позиции, выкопали щели и окопы, подготовились к встрече с вражескими танками.

Прорвав линию обороны на одном из участков фронта, фашистские танки в сопровождении мотопехоты начали обходить батарею с тыла. Но артиллеристы были готовы ко всяким неожиданностям.

Грянули выстрелы. Десятки снарядов полетели навстречу вражеским танкам. Снаряды рвали фашистскую броню. Был подбит головной танк, за ним второй и третий. В этой схватке зенитчики уничтожили и подбили 11 фашистских танков.

ЗА РУБЕЖОМ

РЕЧЬ ЯПОНСКОГО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ НА СЕССИИ ПАРЛАМЕНТА

ТОКИО, 18 ноября. (ТАСС). Министр иностранных дел Того выступил на чрезвычайной сессии японского парламента с речью, в которой, подтвердив неизменность японской политики по отношению к Китаю с целью „создания нового порядка в Восточной Азии“, заявил: „Наряду со стремлением к завершению китайского инцидента, Япония проявляет интерес к северному району и к району южных морей. После возникновения европейской войны Япония прилагала все усилия, чтобы предотвратить распространение конфликта на Восток, исходя из желания сохранить мир во всей Восточной Азии. Японо-советский пакт о нейтралитете был направлен к тому, чтобы обеспечить безопасность на севере в соответствии с указанной политикой. Хотя впоследствии между Германией и СССР возникли военные действия, Япония твердо придерживалась этой политики, сохраняя безопасность на севере. Япония пол-

на решимости всеми мерами предотвратить не только возможность появления таких факторов, которые могли бы нарушить мир на севере, но и такой обстановки, которая будет угрожать правам и интересам Японии“.

Напомним, что в ответ на оккупацию Японией Южного Индо-Китая Англия и США наложили секвестр на японские фонды, а английские доминионы и колонии и Голландская Индия последовали их примеру. Того заявил:

„Таким образом международная обстановка, с которой встретилась Япония, изо дня в день становилась все более напряженной. Давление со стороны Англии и Америки на Японию является действительно серьезным вопросом, затрагивающим самое существование нашей империи“.

Того указал, что со времени „китайского инцидента“ японо-американские отношения все в большей степени ухудшались и что „если бы своевременно не были приня-

ты меры, то неизвестно, не привело ли бы это в конце концов к катастрофе“.

Того заявил, что новое японское правительство решило продолжать переговоры с правительством США, начатые в апреле, но не давшие результатов. Того выразил мнение, что дружественное завершение переговоров не исключено, если правительство США „поймет национальные нужды Японии, ее положение в Восточной Азии и оценит в истинном свете обстановку“. Того заявил, однако, что „если произойдет случай, который может угрожать самому существованию Японской империи или нарушит престиж Японии, как великой державы, то Япония должна занять твердую и решительную позицию“, и что он берет на себя обязательство „вести переговоры с твердой решимостью“.

В заключение Того заявил, что „Япония теперь стоит перед лицом небывалых трудностей“.

Английская печать об ответе Финляндии США

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает отклики лондонской печати на финляндский ответ США. Газета „Таймс“ в передовице характеризует финляндский ответ на американскую попытку посредничества, как защитную речь обвиняемого, специально рассчитанную на чувства американского народа. Безопасность для Финляндии, пишет „Таймс“, могла быть обеспечена, совершенно не прибегая к войне, и может быть сейчас обеспечена без необходимости продолжать ее. Финляндское правительство предпочитает действительное сотрудничество противоположным путем. Факты остаются фактами, и эти факты определяют последствия. Совершенно бесспорным фактом является то, что финны в настоящее время вторглись глубоко на русскую территорию и в самом деле воюют не для обеспечения собственной не-

зависимости, а в целях установления нацистского порядка во всей Европе.

Война в Финляндии отнюдь не является роковой для сохранения своей свободы. Финны совместно с румынами и венграми воюют с тем, чтобы закрепить ярмо гитлеризма как на своих, так и на всех других свободных странах Европы. Они воюют против Великобритания и ее союзников, а также против США, как об этом ясно дал понять Хэлл.

Газета „Дейли телеграф энд Морнинг пост“ пишет, что финский ответ весьма схож с любым немецким пропагандистским выступлением. Он является смесью софистики, лжи и уверток. По мнению газеты, нельзя оправдывать Финляндию тем, что ее правительство действует по принуждению, ибо имеется слишком много данных, свидетельствующих о виновности фин-

ляндского правительства в соучастии с Германией. Трудно поверить, продолжает газета, чтобы в Хельсинках нашелся хоть один столь наивный человек, который бы считал, что так называемая „стратегическая“ граница может обеспечить постоянную безопасность для такой малой и уязвимой страны, как Финляндия. Не безопасность, а территориальное расширение, обещанное и гарантированное Германией, является подлинной целью военной кампании, ведущейся сейчас финнами на русской почве.

В заключение газета пишет: Большинство финского народа не настроено прогермански, и возможно, что „волна общественного мнения может еще заставить хельсинское правительство пересмотреть свою теперешнюю самоубийственную политику“.

Результаты осмотра захваченных англичанами французских судов

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Предварительный осмотр грузов пяти французских судов, перехваченных английскими военными кораблями 2 ноября у побережья Южной Африки, показал, что они перевозили ножи, шкуры, графит и дубильные материалы. Между тем, французское радио заявило в своем протесте, что на борту судов имеется только продовольствие, но не военные материалы. Теперь стало ясно, что французские суда перевозили именно военные материалы, в которых Германия сильно нуждается.

Турецкая газета об изменении закона о нейтралитете США

СТАМБУЛ, 17 ноября. (ТАСС). Редактор газеты „Тан“ Зекерия Сертель, оставившаяся на изменении закона о нейтралитете США, пишет: Первым результатом этого изменения является сотрудничество американского и английского флотов в Атлантическом океане, который теперь окажется под полным контролем Англии и Америки. Американский флот эффективно использует английские базы в Атлантическом океане. Изменение закона о нейтралитете значительно усилит Англию и ее союзников.

Юнцы и старики в германской армии

СТАМБУЛ, 15 ноября. (ТАСС). Некоторое представление о возрастном составе гитлеровской армии дают траурные объявления в германских газетах о гибели германских офицеров и солдат на Восточном фронте. В газете „Дейче альгемайне цейтунг“ наряду с сообщением о гибели около Вязьмы 18-летнего Эрнста Шумахера помещено объяв-

ление, в котором дети и внуки извещают о гибели на фронте 63-летнего обер-лейтенанта воздушных сил Курта Пехлемана.

В иностранных кругах Стамбула утверждают, что германские подданные в возрасте от 19 до 25 лет, проживающие в Турции, получили повести, в которых им предлагается выехать в Германию для зачисления в армию.

Ирак разорвал дипломатические отношения с Францией и Японией

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Ирак разорвал дипломатические отношения с правительством Виши и с Японией. В Лондоне указывают, что

„этот шаг предпринят Ираком совершенно независимо и является результатом враждебного поведения французов и японцев во время восстания Рашид Али Гайлани“.

Англо-германская воздушная война

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 17 ноября не произошло ничего существенного. В Средиземноморском бассейне английские бомбардировщики успешно бомбили в

ночь на 15 ноября военные объекты Катании (Сицилия), Бриндизи (Италия), Бенгази, Берке, Бардии и Дерны. В ряде мест отмечены прямые попадания.

Увеличение налогов в Германии

СТАМБУЛ, 17 ноября. (ТАСС). Выходящая в Белграде немецкая газета „Донау цейтунг“ сообщила, что в связи с увеличивающимися военными расходами налоги всех видов в Германии по сравнению с довоенным уровнем увеличены в

четыре раза. До войны общая сумма налогов в Германии составляла 7 миллиардов марок в год, в 1941 году она возросла до 27.200 миллионов марок.

Отв. редактор Н. И. ХОРОШЕВ.